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Kipar je treće po veličini ostrvo u Sredozemnom moru, 
sa površinom od 9.251 kvadratnog kilometra. Kipar je 
nezavisna i suverena republika sa predsedničkim sistemom 
vlasti i punopravna je članica Evropske unije. 

DOBRO DOŠLI NA KIPAR



Lefkosia (Nicosia)
Lefkosia (Nicosia) je glavni grad, administrativni i 
poslovni centar ostrva, živ, energičan i moderan evropski 
grad. Stari deo grada okružen je prelepim, očuvanim 
venecijanskim zidinama, koje se smatraju remek-delom 
srednjovekovne fortifikacione arhitekture, i čini jezgro 
savremene prestonice koja se širi van zidina. 
 
Jedan od glavnih gradskih simbola je Trg Elefterija, 
koji funkcioniše kao most između starog i modernog 
dela grada. Projektovao ga je svetski poznati studio 
Zaha Hadid Architects. 

Lemesos (Limassol)
Lemesos (Limassol) je najveća luka na ostrvu, koja se 
prostire između dva značajna arheološka nalazišta: 
drevnog grada-kraljevstva Amatusa na istoku i 
Kouriona na zapadu. Lemesos (Limassol) je poznat 
po svojim karnevalskim proslavama i po šarmantnim 
planinskim selima u okolini, poznatim kao „vinska sela“. 
Tokom poslednjih nekoliko godina, horizont Lemesosa 
(Limassol) obogaćen je savremenim neboderima koji 
gradu daju kosmopolitski izgled.

Larnaka (Larnaca) 
Na istočnom delu ostrva, u drevnom primorskom gradu 
Larnaka (Larnaca) susreću se istok i zapad, sa čuvenim 
šetalištem uz obalu Finikudes, okruženim visokim 
palmama. Vekovima su ovde cvetale mnoge drevne 
civilizacije, ostavljajući dubok trag na arhitekturu i kulturu 
grada. I hrišćanstvo i islam imaju važna svetilišta u 
Larnaki: Crkvu Svetog Lazara i Džamiju Hala Sultan. 



Ammochostos (Famagusta)
Oblast Ammochostos (Famagusta) poznata je po 
blistavo čistoj, tirkiznoj vodi i zlatnom pesku, sa slikovitim 
pejzažima ukrašenim vetrenjačama i zemljištem 
bogatim mineralima na kom rastu neki od najukusnijih 
poljoprivrednih proizvoda na ostrvu. Obuhvata glavna 
letovališta Agia Napa i Paralimni–Protaras, nekada mala 
sela, koja su postala popularna i prerasla u užurbana 
turistička odmarališta.

AV – Audio vodiči dostupni na www.visitcyprus.com

Pafos (Paphos)
Grad Pafos (Paphos) i njegova šira kolina odišu 
romantičnom atmosferom i starinom. Grad se sastoji iz 
dva različita dela. Kato Pafos (donji grad) i Pano Pafos 
(gornji grad). Kato Pafos je izgrađen gotovo na temeljima 
antičkog grada koji potiče iz helenističkog perioda, a cela 
oblast se nalazi na listi Uneskove svetske baštine.
 
U blizini Pafosa nalazi se Afroditina plaža (Petra tou 
Romiou), legendarno mesto rođenja Afrodite, olimpske 
boginje ljubavi. Prema legendi, upravo ovde je Afrodita 
izronila iz mora.. 



Kipar je poznat po svojim zadivljujućim plažama i kristalno čistoj, toploj 
vodi, a sa više od 300 sunčanih dana godišnje možete uživati na plaži tokom 
cele godine. Od živopisnih obala Agia Napa do mirnih uvala Pafos, plaže 
Kipra su veoma raznovrsne, ali svaka ima svoj jedinstveni šarm.

Gradske plaže nude sadržaje kao što su tuševi, ležaljke i suncobrani (uz 
nadoknadu), restorane i širok izbor uzbudljivih vodenih sportova. Više od 
75 plaža na Kipru nosi oznaku Plave zastavice, imaju najbolji kvalitet vode 
u Evropskoj uniji i iz godine u godinu proglašene su za „Najčistiju vodu 
za kupanje u Evropi“. Zbog izuzetne podvodne vidljivosti, idealne su za 
ronjenje i snorkeling. Sve plaže na Kipru su javne i besplatne

PLAŽE  



Ovo su samo neke od mnogih prelepih plaža koje 
možete istražiti i u kojima možete uživati na Kipru:  

Plaža Nisi, Agia Napa – verovatno je najpoznatija plaža 
na Kipru, smeštena u prelepoj maloj uvali sa malim ostrvom 
u sredini, do kojeg se tokom oseke može doći pešice.

Plaža Konos, Agia Napa – mala živopisna plaža sa finim 
zlatnim peskom, idealno mesto za kupanje kako za decu, 
tako i za odrasle, dok je Nacionalni park rt Greko (Cavo 
Greco) udaljen nešto više od jedne milje.

Fig Tree Bay, Protaras – ima fini zlatni pesak i kristalno 
čistu vodu. Naziv je dobio po usamljenom stablu smokve 
koje ovde raste još od 17. veka.

McKenzie Beach, Larnaka – ima plitku, bezbednu vodu 
i središte je najmodernijeg noćnog života Larnake, kao i 
popularna plaža.

Lady’s Mile, Lemesos (Limassol) – najduža je plaža 
na Kipru, sa kristalno čistom, plitkom vodom i tamnim 
vulkanskim peskom. 

Pissouri Bay, Pissouri – ova plaža ima opuštenu 
atmosferu i smeštena je u prelepom okruženju na južnoj 
obali ostrva.

Coral Bay, Pafos – ima mekani beli pesak i plitku vodu. 
Obala s obe strane Koralnog zaliva prepoznatljiva je po 
stenovitim rtovima i prelepim morskim pećinama. 

Latchi Beach, Polis Chrysochous – plaža sa sitnim 
peskom i čistom tirkiznom vodom. Ova mirna i privlačna 
plaža nalazi se u zalivu Chrysochous, zapadno od luke 
Latchi. 



Vodeni sportovi
Bistra plava voda i prostrana obala Kipra čine ga 
popularnom destinacijom za ljubitelje vodenih sportova. 
Centri za vodene sportove rade na većini gradskih plaža 
ili blizu njih, i nude obuke ili iznajmljivanje opreme za 
popularne aktivnosti kao što su skijanje na vodi, vožnja 
skutera, vožnja padobranom, jedrenje na dasci, kajting, 
vožnja kajaka i veslanje na dasci. 

Ronjenje
Kipar nudi odlične uslove za ronjenje tokom cele 
godine. Prosečna temperatura je 24˚C, a voda je 
topla, oko 16-27˚C, sa odličnom vidljivošću i bez jakih 
podvodnih struja. To je destinacija iz snova za ronjenje, 
kako za početnike, tako i za iskusne ronioce. Zaronite 
i uživajte u prijateljskoj podvodnoj fauni, raznovrsnom 
morskom životu i odsustvu opasnih vrsta. Postoje 
brojne mogućnosti za ronjenje sa obale, broda, olupina i 
grebena.  

Ronjenje na Kipru sinonim je za svetski poznatu 
olupinu broda MS Zenobia, koja se svrstava među 
deset najboljih lokaliteta sa olupinama na svetu. Pored 
bogatog morskog života koji je nastanio olupinu, njen 
tovar automobila, vojne i telekomunikacione opreme 
pruža neobičan prizor.

MUSAN, Muzej podvodnih skulptura, koji se 
sastoji od 93 instalacije svetski poznatog 
umetnika Džejsona Dekara Tejlora, nedavno je 
uvršten u podvodne spektakle.



Kipar nudi bogato i raznovrsno kulinarsko iskustvo, pod 
uticajem grčke i bliskoistočne kuhinje. Plodno tlo daje 
obilje svežih, lokalno uzgajanih namirnica, koje pod 
toplim suncem dobijaju sladak i aromatičan ukus. 

GASTRONOMIJA  
I VINO



KIPARSKI SPECIJALITETI

Osetite razliku u svakom zalogaju dok uživate u 
sočnom paradajzu, krompiru bogatog, zemljastog 
i puterastog ukusa, kao i u najfinijim maslinama i 
voću.

Evo nekih jela i namirnica koje obavezno treba pro-
bati da biste doživeli ukuse Kipra:

Meze: Meze je izbor malih jela koja se služe kao predje-
la ili tapas. Obično obuhvata razne umake, salate, peče-
no meso i morske plodove. Meze je odličan način da u 
jednom obroku probate različite ukuse i jela.

Kleftiko: Ovo je jelo od jagnjetine spremane na tihoj 
vatri, marinirane belim lukom, limunovim sokom i začin-
skim biljem pre pečenja u glinenoj pećnici. Rezultat je 
mekano meso bogatog ukusa koje se odvaja od kosti.

Pitta Suvlaki: Ovo popularno jelo od pečenog mesa 
obično se priprema od ražnjića sa mariniranim svinj-
skim, pilećim ili jagnjećim mesom. Često se služi u pita 
hlebu, uz salatu sa strane.

Sir Halumi: Ovaj jedinstveni sir osnovni je sastojak 
kiparske kuhinje i često se griluje na roštilju ili prži pre 
serviranja. Ima slan i blago kiselkast ukus i čvrstu tek-
sturu koja ga čini idealnim za grilovanje.

Hleb i pite: Posetite lokalnu pekaru i probajte tradicio-
nalni hleb i pite kao što su eliopites (pite sa maslinama), 
tiropites (pite sa sirom), kolokotes (pite sa bundevom), i 
dvopeke kao što je arkateno. 

Ospria (Mahunarke): Za vegansku ishranu idealna su 
lokalna jela kao što su fasolada (beli pasulj), revitada 
(leblebije), luvja (svež ili suv crnooki pasulj) i mucendra 
(sočivo), koja mogu biti kuvana i poslužena sa maslino-
vim uljem i limunom, ili kuvana u paradajz sosu.



Sveže voće: od sočnih pomorandži do slatkih lubeni-
ca i ukusnih smokava, sezonsko voće uzgaja se lokal-
no, kako bi pružilo eksploziju prirodne slasti u svakom 
zalogaju.

VINO 
Na osnovu arheoloških otkrića, Kipar proizvodi vino već 
gotovo 6.000 godina. Poseta vinskim oblastima ostrva 
uzbudljivo je iskustvo, posebno tokom sezone berbe 
grožđa. Obiđite valovite vinograde i upoznajte se sa 
vekovnim tradicijama proizvodnje vina duž Kiparskih 
vinskih ruta. Smeštene među brežuljcima i dolinama, 
lokalne vinarije nude panoramske poglede koji savršeno 
dopunjuju čulno iskustvo degustacije vina. Probajte vina 
od autohtonih sorti grožđa kao što su ksinisteri i mara-
teftiko, kao i od svetski poznatih sorti poput šardone, 
kaberne sovinjon i širaz.

Komandarija je slatko vino čije poreklo datira još iz an-
tičkih vremena. Još 800. godine pre nove ere pesnik Hesi-
od opisao je vino od suvog grožđa kao „kiparsko nama“. U 
11. veku Ričard Lavljeg Srca nazvao ga je “vinom za kralje-
ve”. Komandarija je najstarije vino na svetu sa „appellation 
d’origine“. Bogat, baršunast ukus komandarije potiče od 
autohtonih sorti grožđa mavro i ksinisteri, koje se uzgajaju 
u 14 sela oblasti Komandarija. Grožđe se ostavlja da sazri 
na čokotu, čime se pojačavaju šećeri i arome. Da bi sazre-
lo, potrebno je da odleži najmanje dve godine u hrasto-
vom buretu.

Zivania, nacionalno žestoko piće ostrva  sadrži između 
40 i 60% alkohola, pa ne čudi što je često nazivaju „vatre-
nom vodom“. Zivanon je komina (ostaci od grožđa, poput 
pulpe, kore, peteljki i semenki) koja se meša sa kvalitetnim 
suvim vinima proizvedenim od domaćih sorti mavro (cr-
veno) i ksinisteri (belo), zatim se destiliše i potrebno je da 
odleži dugo kako bi dobilo mekoću.



Rute
Bilo da na Kipru provodite celu nedelju ili samo 
nekoliko dana, na raspolaganju su vam različite rute 
koje omogućavaju da uživate u bogatoj istoriji ostrva, 
njegovoj prirodnoj lepoti i jedinstvenim pejzažima. 
Zahvaljujući kratkim razdaljinama i relativno maloj 
površini, ostrvo se može istražiti lako i bez napora. U 
zavisnosti od toga gde ste odseli (primorsko odmaralište 
ili seoska područja), s lakoćom možete planirati rute i 
učiniti svoj odmor na Kipru nezaboravnim. 

1. DAN – LEFKOSIA (NICOSIA)
Ujutru posetite Kiparski zanatski centar, a zatim Kiparski 
arheološki muzej, Vizantijski muzej, umetničke galerije i 
Katedralu Svetog Jovana. Ručak u Laiki Gitonja, obnovlje-
nom starom kvartu sa kafićima, tavernama, suvenirnicama 
i galerijama. Popodne posetite Etnološki muzej Hadžigeo-
rgakisa Kornesiosa i Gradski muzej Leventis u Nikoziji.

2. DAN – LEMESOS (LIMASSOL)
Ujutru posetite zamak Kolossi, izgrađen u 13. veku, zatim 
amfiteatar Kourion i Svetilište Apolona Hilata. Popodne 
posetite Srednjovekovni zamak Limasola i antičko nalazi-
šte Amatus.

3. DAN – PAFOS
Na periferiji Pafosa posetite „Petra tou Romiou” – rodno 
mesto Afrodite. U samom Pafosu obiđite Grobnice 
kraljeva i Arheološki park Pafos sa mozaicima u kućama 
Aiona, Dionisa i Tezeja. Ručak u luci Pafos, zatim obilazak 
Tvrđave Pafos i Stuba Svetog Pavla. Ceo drevni grad 
Pafos nalazi se na listi Uneskove svetske baštine.

4. DAN – PAFOS
Ujutru posetite Polis Hrisohus i Afroditina kupatila, i peša-
čite jednom od prirodnih staza na poluostrvu Akamas. Za 
ručak svratite u lokalnu riblju tavernu, a popodne obiđite 
oblast Pirgos Tilirija, poznatu po svojim udaljenim plaža-
ma i zadivljujućim vidikovcima



5. DAN – LARNAKA 
Ujutru posetite Crkvu Svetog Lazara, Muzej Pieridis i an-
tički grad-kraljevstvo Kition. Ručak na šetalištu Finikudes. 
Popodne posetite neolitsko naselje Choirokoitia - lokali-
tet Uneskove svetske baštine, i selo Lefkara, poznato po 
čipkarstvu.

6. DAN – PLANINA TROODOS
Posetite Manastir Kikos, jedan od najbogatijih manastira 
na ostrvu i njegov crkveni muzej. Ručak u selu Pedulas, 
zatim poseta jednoj od 10 vizantijskih crkava pod 
zaštitom Uneska – Arhanđel Mihailo. Popodne posetite još 
jednu značajnu Uneskovu vizantijsku Crkvu Svetog Nikole 
od Krova u selu Kakopetrija, a potom prošetajte starim 
delom sela.

7. DAN – OBLAST AMMOCHOSTOS (FAMAGUSTA)
Posetite Gradski muzej Talasa i Manastir Agia Napa. Po-
podne provedite kupajući se u kristalno čistoj vodi Aja 
Nape i Protarasa. Kasnije možete istražiti neku od plani-
narskih staza na Rtu Greko.

Za više ruta posetite: www.visitcyprus.com



PRIRODA

Označene prirodne staze presecaju planine, brežuljke i 
ravnice u unutrašnjosti ostrva, gde ljubitelji prirode mogu da 
planinare, uživaju u svežem vazduhu i zadivljujućim pogledima, 
posmatraju endemsku floru i faunu, bave se planinskim 
penjanjem i upoznaju geološki sastav ostrva. 



Planinarenje
Krenite jednom od prirodnih staza u samostalno 
istraživanje, ili pronađite vođenu turu da biste otkrili više. 
Uprava za šume Kipra uredila je više od 65 prirodnih 
staza različitih nivoa težine, prilagođenih svačijem 
ukusu. Većina se nalazi na planinini Trodos. Za ljubitelje 
planinarenja uz obalu, poluostrvo Akamas otkriva 
netaknuti, divlji raj. Krenite Afroditinom stazom, gde 
se mitologija spaja s prirodom, ili istražite staze koje 
prate obalu i pružaju panoramske poglede na duboko 
plavetnilo Sredozemnog mora. Divite se dramatičnim 
liticama i skrivenim uvalama koje Rt Greko čine 
zadivljujućom pozadinom za fotografije.

Geopark Trodos
Ostrvo je jedinstvena geološka destinacija i privLatchi 
stručnjake, naučnike i studente, kao i ljubitelje geologije 
koji žele da razumeju evoluciju kopna i okeana na Zemlji. 
Planinski venac Trodos je ofiolit, pojam koji se koristi 
za grupu magmatskih stena koje čine okeansku koru.  
Trodos je deo veoma starog segmenta okeanske kore 
koji je, usled sudara afričke i evroazijske tektonske 
ploče i potiskivanja prve ispod druge, izronio i uzdigao 
se do današnjeg položaja. Pošto se nalazi iznad nivoa 
mora, predstavlja najcelovitiji i najdetaljnije proučeni 
ofiolit na svetu. Od dramatičnih litica do drevnih 
stenskih formacija, svaki korak pripoveda priču koja je 
nastajala milionima godina. Smešten u centralnom delu 
Kipra, Geopark Trodos obuhvata površinu od približno 
137.000 hektara (1.370 km²), što čini oko 15% ukupne 
površine ostrva, i nalazi se na Uneskovoj listi Globalne 
mreže geoparkova. Geopark obuhvata 110 sela sa 
ukupnom populacijom od 25.000 stanovnika.



Ruta „Srce ostrva i legendi” je kružni put kroz 
planinske i zabačene predele, koji vodi kroz 
unutrašnjost ostrva i pruža autentična iskustva 
koja posetiocima približavaju kiparsku prirodu, 
tradiciju i način života.  Ona otkriva bogatst-
vo seoskog života kroz autentične doživljaje. 
Ističe sve lepe elemente sporog, seoskog 
kiparskog života – zajedničke obroke, razgovo-
re u seoskoj kafani, proslavu lokalnih praznika, 
branje svežih plodova i upoznavanje sa tradici-
onalnim umetnostima i zanatima.

Ova iskustva podstiču aktivno učešće posetilaca, 
poput pravljenja halumija, branja grožđa za vino, 
tkanja tradicionalnog platna i mnogih drugih aktiv-
nosti.

Za više informacija o ovoj posebnoj ruti i rezervaciju 
radionica posetite web stranicu  
heartlandoflegends.com 



ISTORIJA DUGA  
11.000 GODINA



Istorija duga 11.000 godina

Arheološko nalazište Kourion (AV) 
Kourion je drevno naselje koje je uništeno u zemljotresu u 
4. veku nove ere. Nalazište obuhvata privatne kuće sa pod-
nim mozaicima, peristilska dvorišta i izuzetne arhitektonske 
detalje, dobro očuvano grčko-rimsko pozorište i agoru. Dok 
istražujete arheološko nalazište, zastanite i uživajte u zadiv-
ljujućim pogledima sa litica na blistavu vodu Sredozemnog 
mora.

Srednjovekovni zamak Kolossi (AV) 
Zamak Kolossi, strateški smešten usred bujnih vinograda, 
imao je veliki vojni značaj tokom srednjovekovnog perioda. 
Prvobitno su ga u 13. veku sagradili krstaši, a kasnije je 
postao sedište Vitezova reda svetog Jovana, što svedoči o 
njegovoj ključnoj ulozi u istoriji ostrva. Zavirite u dvorane 
zamka Kolossi, gde još odjekuje eho viteštva i plemstva. 
Vitezovi koji su ovde boravili imali su ključnu ulogu u 
proizvodnji vina Komandarija.

Neolitsko naselje Choirokoitia (AV)
Ovo nalazište jedno je od najočuvanijih praistorijskih naselja 
na svetu. Zadiviće vas kružne nastambe od ćerpiča i kame-
na, dok zamišljate svakodnevni život prvih stanovnika koji 
su ovo drevno selo smatrali domom. Ovaj lokalitet, koji je 
na listi Uneskove svetske baštine, pruža jedinstven uvid u 
osvit ljudske civilizacije. Posetite pet rekonstruisanih cilin-
dričnih nastambi koje verno prikazuju izgled i namenu u 
prošlosti.

Arheološki park Pafos 
Kato Pafos je izgrađen gotovo na temeljima drevnog grada 
koji potiče iz helenističkog perioda. Cela oblast nalazi se na 
listi Uneskove svetske baštine i obuhvata Arheološki park 
Pafos, koji uključuje, između ostalog, sledeće znamenitosti:

 



Mozaici u Pafosu (AV)
U ruševinama četiri raskošno uređene rimske vile otkrive-
ni su prelepi podni mozaici. Datiraju iz perioda od 2. do 
5. veka nove ere i ubrajaju se među najlepše u istočnom 
Mediteranu. Prikazuju prizore iz grčke mitologije i smatraju 
se remek-delima mozaičke umetnosti. 

Grobnice kraljeva (AV)

Kompleks monumentalnih podzemnih grobnica isklesanih u 
čvrstoj steni, koje potiču iz helenističkog i rimskog perioda. 
Iako u njima nisu sahranjivani kraljevi, već visoki zvaničnici 
i aristokrate, veličina i raskoš grobnica dale su ovom mestu 
njegovo veličanstveno ime.  

Svetilište Afrodite u Kouklia (AV)
Palaipafos se nalazi u blizini sela Kuklija, 14 km istočno od 
Pafosa, i bio je jedno od najpoznatijih hodočasničkih mesta 
klasičnog grčkog sveta, kao i važan grad-kraljevstvo. Ovde 
se nalaze ruševine čuvenog Afroditinog svetilišta koje po-
tiče iz 12. veka pre nove ere. Svetilište je nastavilo da bude 
mesto bogosluženja sve do 3. ili 4. veka nove ere. Lokalitet 
je deo Uneskove svetske baštine i uključuje muzej koji mu je 
posvećen, smešten u obližnjem dvorcu iz doba Lusinjana.

Kulturne rute
Najbolji način da istražite Kipar je automobilom. Gradovi 
su povezani odličnom mrežom puteva, koji čine putovanje 
po ostrvu prijatnim, bezbednim i jednostavnim. Kipar nudi 
raznovrsne kulturne rute koje mogu zadovoljiti svaki ukus. 
Svaka oblast pruža jedinstveno iskustvo. Otkrijte kontrast 
između drevnih gradova-kraljevstava i modernih gradova, 
ili bogatu istoriju drevnih spomenika i tradicionalnih pla-
ninskih sela koja se nalaze u blizini živopisnih primorskih 
mesta. Za više informacija o kulturalnim rutama posetite: 
www.visitcyprus.com

AV – Audio vodiči dostupni na www.visitcyprus.com



UNESKOVE OSLIKANE CRKVE (AV)
AV - Audio vodič dostupan na www.visitcyprus.com



Centar Uneskove svetske baštine proglasio je nekoliko 
vizantijskih crkava u planinskoj oblasti Trodos za svet-
ska kulturna dobra. Ove crkve pružaju uvid u bogatu 
istoriju i kulturnu baštinu Kipra, a poznate su po dobro 
očuvanim freskama i arhitektonskom značaju. Potiču iz 
perioda od 11. do 17. veka i prikazuju vizantijsku ikono-
grafsku tradiciju. Uživajte u prizorima biblijskih priča, 
svetaca i anđela na prelepo oslikanim zidovima crkava. 
Neke od najpoznatijih su crkva Panagia Tu Araka, crkva 
Panagia Forviotisa i crkva Svetog Nikole od Krova.



Pristupačni Kipar
Kipar je uveo upotrebu Evropske kartice za osobe sa 
invaliditetom i Evropske plave oznake za parking. Evrop-
ska kartica za osobe sa invaliditetom obezbeđuje razne 
pogodnosti u oblastima kulture, turizma, zabave, sporta 
i transporta. Međunarodni aerodromi u Larnaki i Pafosu 
pristupačni su za putnike sa invaliditetom ili smanjenom 
pokretljivošću. Na ostrvu postoji mnogo plaža koje su 
delimično ili potpuno prilagođene za osobe u kolicima. 
Brojne turističke atrakcije nude delimičnu ili potpunu 
pristupačnost i sadržaje za osobe sa invaliditetom, uklju-
čujući pristup kolicima, toalete za osobe sa invaliditetom, 
kao i popust ili besplatan ulaz za korisnike kolica i njihove 
pratioce, uz Evropsku karticu za osobe sa invaliditetom. 
Za više informacija o dostupnim sadržajima za posetioce 
sa invaliditetom posetite accessible-cyprus.com

Korisne informacije
Zvanična mesta ulaska
Kipar ima nekoliko zvaničnih mesta ulaska, uključujući 
aerodrome i morske luke, kroz koje putnici legalno ulaze 
u zemlju. Glavna mesta ulaska su međunarodni aerodromi 
Larnaka (LCA) i Pafos (PFO) (hermesairports.com). Luka 
u Limassolu upravlja većinom teretnog i putničkog sao-
braćaja na ostrvu, uključujući kruzere (www.dpworld.com/
limassol); Luka u Larnaki takođe upravlja i teretnim i put-
ničkim saobraćajem, mada je manja od luke u Limassolu.



Luka Pafos i luka Latchi 
Služe za privez ribarskih brodova, kao i za sidrenje plo-
vila koja nude kratka krstarenja duž obale Pafosa. Tako-
đe se koriste za putnički saobraćaj, posebno za manje 
kruzere i privatne jahte. 
www.cpa.gov.cy

Marina Limassol i Marina Agia Napa prvenstveno služe 
privatnim jahtama i brodovima za razonodu, ali takođe 
prihvataju i deo putničkog saobraćaja.

Jezici
Grčki je glavni jezik, ali se engleski široko koristi.

Klima i vreme
Kipar ima mediteransku klimu karakterističnu po 
toplim, suvim letima i blagim zimama. Ostrvo uživa u 
oko 300 sunčanih dana godišnje, što ga čini jednim 
od najsunčanijih mesta u Evropi. Prosečne dnevne 
temperature od juna do septembra kreću se od 30°C 
do 40°C, posebno u unutrašnjosti ostrva.. Primorske 
oblasti su nešto hladnije. Od oktobra do novembra 
dnevne temperature kreću se između 20°C i 30°C. Noći 
postaju sve hladnije, naročito u novembru. Od decembra 
do februara primorske oblasti imaju blage zimske 
temperature, od 10°C do 18°C tokom dana. Unutrašnjost 
ostrva i planinski predeli mogu biti hladniji, sa noćnim 
temperaturama koje ponekad padaju ispod 0°C. Od 
marta do maja temperature se postepeno povećavaju od 
15°C do 25°C tokom dana.
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